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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Lineární funkce – verze A

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Je dána lineární funkce f : y = −1
4x + 4. Hodnota f(2a) · f(−2a) je rovna:

1

A 04− a2−4 + a216− a2

4

1

B 04− a2−4 + a216− a2

4

1

C 04− a2−4 + a216− a2

4

1

D 04− a2−4 + a216− a2

4



Jsou dány lineární funkce f : y = ax − 2, g : y = −4x + 3. Určete koeficient a tak, aby grafy obou
funkcí byly rovnoběžné přímky.

1

A 4−4−22

1

B 4−4−22

1

C 4−4−22

1

D 4−4−22



Lineární funkce g, jejíž graf vidíme na obrázku, má definiční obor 〈−2;∞). Obor hodnot funkce g je:
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1

A R(−2;∞)〈−1;∞)(−1;∞)

1

B R(−2;∞)〈−1;∞)(−1;∞)

1

C R(−2;∞)〈−1;∞)(−1;∞)

1

D R(−2;∞)〈−1;∞)(−1;∞)



Je dána lineární funkce f : y = 1
2x− 2. Hodnota f(−4)− f(4) je rovna:

1

A −6−404

1

B −6−404

1

C −6−404

1

D −6−404



Je dána lineární funkce f : y = −3x + 1. Hodnota f(a) + f(1− a) je rovna:

1

A −3a−6a− 3−2−1

1

B −3a−6a− 3−2−1

1

C −3a−6a− 3−2−1

1

D −3a−6a− 3−2−1



Je dána lineární funkce f : y = 3x− 6, x ∈ (−∞; 3〉. Funkce f je na svém definičním oboru:

1

A nerostoucíneklesajícírostoucíklesající

1

B nerostoucíneklesajícírostoucíklesající

1

C nerostoucíneklesajícírostoucíklesající

1

D nerostoucíneklesajícírostoucíklesající



Rychlost zvuku ve vzduchu je při teplotě 0 ◦C přibližně 331 m/s. Zvýší-li se teplota o 1 ◦C, zvýší se
rychlost zvuku o 0,6 m/s. Jaká je rychlost zvuku ve vzduchu při teplotě 18 ◦C?

1

A 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s

1

B 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s

1

C 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s

1

D 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s



Je dána lineární funkce f : y = 3x− 6, x ∈ (−∞; 3〉. Funkční hodnota funkce f v bodě −4 je:

1

A
2
36−6−18

1

B
2
36−6−18

1

C
2
36−6−18

1

D
2
36−6−18



Cyklista jede stálou rychlostí 18 km/h. Na počátku měření času ujel již dráhu 10 km. Za jak dlouho
bude jeho celková dráha 34 km?

1

A 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min

1

B 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min

1

C 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min

1

D 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min



Automat vyrobí 12 součástek za minutu a ukládá je do zásobníku, jehož kapacita je 1 500 kusů.
Na začátku směny je v zásobníku 240 kusů. Za jak dlouho bude v zásobníku 1 020 součástek?

1

A 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min

1

B 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min

1

C 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min

1

D 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min



Cyklista jede stálou rychlostí 18 km/h. Na počátku měření času ujel již dráhu 10 km. Jakou dráhu ujede
celkem za 2 h 10 min?

1

A 39 km49 km35 km45 km

1

B 39 km49 km35 km45 km

1

C 39 km49 km35 km45 km

1

D 39 km49 km35 km45 km



V cisterně je 1 000 litrů nafty. Nafta vytéká stálou rychlostí 20 litrů za minutu. Za jak dlouho bude
cisterna prázdná?

1

A 60 min50 min40 min30 min

1

B 60 min50 min40 min30 min

1

C 60 min50 min40 min30 min

1

D 60 min50 min40 min30 min



Je dána lineární funkce f : y = 3x− 6, x ∈ (−∞; 3〉. Průsečík grafu funkce f s osou y má souřadnice:

1

A [0; 6][0;−6][0; 2][0;−2]

1

B [0; 6][0;−6][0; 2][0;−2]

1

C [0; 6][0;−6][0; 2][0;−2]

1

D [0; 6][0;−6][0; 2][0;−2]



Jsou dány funkce f : y = x, g : y = −x a h : y = 3. Obsah trojúhelníku, jehož vrcholy tvoří průsečíky
grafů těchto funkcí, je roven:

1

A 3579

1

B 3579

1

C 3579

1

D 3579



Na obrázku je graf závislosti dráhy motocyklu na čase. Který předpis vyjadřuje tuto závislost?
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1

A s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉

1

B s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉

1

C s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉

1

D s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉



Je dána lineární funkce f : y = −1
2x + a. Určete, pro které a ∈ R platí, že f(2) = 2:

1

A 1−453

1

B 1−453

1

C 1−453

1

D 1−453



Je dána lineární funkce f : y = 3x− 2. Hodnota funkce f v bodě 1
6 je rovna:

1

A −1−3
2

1
6
5
2

1

B −1−3
2

1
6
5
2

1

C −1−3
2

1
6
5
2

1

D −1−3
2

1
6
5
2



V cisterně je 1 000 litrů nafty. Nafta vytéká stálou rychlostí 20 litrů za minutu. Za jak dlouho bude
v cisterně 200 litrů nafty?

1

A 10 min20 min30 min40 min

1

B 10 min20 min30 min40 min

1

C 10 min20 min30 min40 min

1

D 10 min20 min30 min40 min



Funkční předpis lineární funkce f , pro kterou platí f(−2) = 5 ∧ f(4) = 2, je:

1

A f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4

1

B f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4

1

C f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4

1

D f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4



Je dána lineární funkce f : y = −x + 2. Předpis funkce g, jejíž graf je s grafem funkce f souměrný
podle osy I. a III. kvadrantu, je:

1

A g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2

1

B g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2

1

C g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2

1

D g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2



Obor hodnot lineární funkce f : y = −x + 4, kde x ∈ 〈−3; 2〉 je:

1

A 〈2; 7〉〈1; 6〉〈−3; 3〉〈−1; 2〉

1

B 〈2; 7〉〈1; 6〉〈−3; 3〉〈−1; 2〉

1

C 〈2; 7〉〈1; 6〉〈−3; 3〉〈−1; 2〉

1

D 〈2; 7〉〈1; 6〉〈−3; 3〉〈−1; 2〉



Jsou dány funkce f : y = x − 1 a g : y = −x + a. Určete a ∈ R tak, aby obě funkce měly stejnou
funkční hodnotu pro x = 3.

1

A a = −1a = 1a = 2a = 5

1

B a = −1a = 1a = 2a = 5

1

C a = −1a = 1a = 2a = 5

1

D a = −1a = 1a = 2a = 5



Je dána funkce f : y = −5x + 4 a body A = [1;−1], B = [−2;−14], C = [3;−11], D = [−4; 24].
Kolik z uvedených bodů leží na grafu funkce f?

1

A 1234

1

B 1234

1

C 1234

1

D 1234



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




